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● Skryt til Indre Østlands ildsjeler
Jeg vil starte denne korte spalten med å
berømme de driftige medlemmer i Indre
Østland som arrangerte utstilling denne
andre desember-helgen – og så vet vi at
planlegging av den kommende LU/NM
2024 første helga i februar pågår parallelt
med de samme ildsjeler.
Forbundet savner fortsatt arrangør av
neste års LUU/NM til høsten, men vi hå-
per fortsatt at det kommer en søknad.

● På utstillingsbesøk i Sveits
For en drøy uke siden, var jeg på jobb-
reise i Tyskland. Da vår gode venn, Urban
Hamann inviterte, var de siste 700 kilo-
meterne over grensen til Sveits ganske
enkle å kjøre. Den dagen kom solen og
varmegradene tilbake, så da ble kjørefor-
holdene mye bedre enn dagene før.

Det ble stor gjensynsglede og besøk på
3 forskjellige utstillinger.
Urban bedømte både fredag, lørdag og
søndag på forskjellige utstillinger. Det var
lett å observere at mange av de utstilte
dyra var merket med CHIP – den elektro-
niske avleseren som dommeren benytter
gir fra seg ett lite PIP når den får treff.
– Den ene utstillingen ble arrangert av
spesialklubben for Hollender. Der var det
over 400 Hollendere – utrolig flotte dyr,
tegninger og varianter og ikke minst pynt
over alt i hall og burrader.
– Dvergklubben var også arrangør denne
helgen. På deres utstilling var det over

600 i Dvergvedder og Hermelin i flotte
farger, tegninger og hårlag. Dvergene i
Sveits er dessverre litt for store i størrel-
sen for vårt Nordiske ideal.
– Jeg opplever at slike klubbmesterskap
er vel så prestisjefylte som vanlige utstil-
linger med alle raser.
Kaninhopping er også stort i Sveits, men
det var ingen konkurranser der jeg var på
besøk.
Noe annet som var stort og godt,var kam-
meratskapsaftenen på lørdagen. Det var
dugnadsinnsats i alle ledd fra loddsalg til
matlaging og servering.

● Litt om mine kaniner
På de hjemlige trakter kan jeg fortelle at
jeg ikke er helt fornøyd med årets avl,
fordi jeg sitter igjen med for få ungdyr til
å velge blant. - De beste dyra er jeg godt
fornøyd med, men mange fra siste runde
sliter med å komme opp i normalvekten,
så utvalget er begrenset.
– Men, mitt mål er fortsatt å vinne rase-
sløyfa på LU/NM – men den er det flere
som også ønsker seg!  
Jeg håper vi sees i Holterhallen, Nanne-
stad, 1.–4. februar, om ikke før?

– Samtidig gjør jeg oppmerksom på en
liten endring i innmeldingsfristen til LU,
den nye dato er satt til mandag 15. januar.

Som avslutning vil jeg på vegne av
Forbundsstyret ønske alle medlemmer

og andre lesere en riktig GOD JUL - Svein
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Mange mutasjoner i én rase
Hva farge angår, så er Beige en rase som
har én av de mest kompliserte.
For andre raser, er én mutasjon nok, som
for eksempel Chinchilla.
Andre raser har kombinasjon av to muta-
sjoner, som for eksempel Blå Wiener.
Noen har farge som er kombinasjon av
tre mutasjoner, som for eksempel Mar-
burger Ekorn.

Beige, kan «flotte seg» med kombinasjon
av fire mutasjoner. Ofte oppstår kombi-
nasjoner, og dermed nye pelsfarger, ved
tilfeldigheter og som er nevnt i TKs rase-
presentasjoner flere ganger.
Men dette gjelder ikke ekorn- og beige-
fargede, som er resultater fra planmessig
avl av oppdrettere som var vitenskaps-
menn med arvelighet som spesialfelt.
I England avlet Onslow fram de første

Rasepresentasjon

Beige

En sjelden rase hos oss og ut fra statistikk ble det utstilt én Beige i 2012 av
Benedikte Jørgensen. Men nå er Roger Lie i gang med Beige og Roger stilte
ut 5 Beige på LUU ‘23 (bildet over) med bra resultat: 95p - 2x94,5p og 2x94p
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ekornfargede og startet i 1911 med å
kombinere anleggene for brunt, blått og
ensfarget. Onslow viste resultatet på ut-
stilling i London i 1913 og kalte nyheten
for Lilac, men ikke godkjent før i 1920.
I norden kom rasen i standarden i 1930,
men da under navnet Liten Ekorn.
I Holland er der også en lys gråblå kanin
og siden 1927 har de i standarden hatt
fargen og rasen med navnet Gouwenaar.

Men over til den første som klarte denne
«4-trinns-raketten» - det var den ofte om-
talte professor Hans Nachtsheim, ved in-
stitutt for arvelighet i Berlin.

Til Onslows anlegg for brunt,blått og ens-
farget, tilførte han anlegget for gult. Re-
sultatet ga han det lange navn: Dahlemer
Sandfarbige Kaninchen og presentert på
en stor utstilling i Leipzig i 1933 – men
nyheten fikk laber mottakelse. I datidens
Tyskland var det ikke interesse for små
sportsraser og både kaninen og fargen
forsvant.

Beige - en hollandsk rase
For å finne opprinnelsen til rasen Beige,
skal vi til Holland og Rotterdam, der bod-
de G. J.Brinks, som avlet med Gouwenaar.
Han hadde således de anlegg som On-
slow hadde kombinert. Det gule anlegg
som Nachtsheim tilførte, hadde han også
– nemlig i sine Engelsk Schecke med teg-
ning i fargen madagaskar.

Om det lå en bevisst plan bak, vites ikke,
men G. J. Brinks paret Gouwenaar med
ensfargede som kom ut i scheckekullene.
En slik kombinasjon gir kun svarte av-

BBeeiiggee  ffrraa
HHoollllaanndd

SSeeppaarraattoorr
eerr  nnaavvnneett

ii  TTyysskkllaanndd

97,5 på tysk
Bundesschau

«er vanlig»
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kom, men som ved sammenparing igjen
gir mange kombinasjonsmuligheter.

Enten har Brinks tatt fram ganske mange
kull i kombinasjonen; lys gråblå X mada-
gaskar, eller så har Brinks vært heldig, for
statistisk, skal det kun bli én beigefarget
ut av 64 avkom. Den avler til gjengjeld
rent og kan hurtig bli til fler. Parer man
Beige med Gouwenaar, blir alle avkom
Gouwenaar. Men parer man igjen sam-
men to av disse avkom, skal det i kullet
komme 25% med unger som er beige-
fargede – og disse skal avle rent.
I Holland ble Beige godkjent 1. mai 1940.
Ni dager senere gikk tyske tropper inn i
Holland og Belgia og store deler av Brinks
hjemby,Rotterdam,ble jevnet med jorden
av tyske bombefly – da fikk en annet å
tenke på enn å oppta raser i standarden.

Beige
= også Separator og Löser 
Men historien om Beige og sandfargede
kaniner er ikke helt slutt enda, for i 1959
ble det i Tsjekkia godkjent en sandfarget
kanin med navnet Tschechischer Löser.
I Tyskland har rasen navnet Separator.
Europastandarden viser også dette, med
at alle de 3 rasenavn brukes.

I Nordisk Kaninstandard kom Beige med
i 1969 og Gouwenaar kom med i utgaven
fra 1999. Begge rasene er i gruppen små
raser, med vekt fra 2,5 til 3,2 kg.

Fargen er kjennetegnet
- hvordan er så den
Om fargen Beige sies det:
Beige er særpreget av fargen som er én
av de mest kompliserte, med en kombi-
nasjon av fire mutasjoner.

Susanne Friedrich ivrig tysk Separator-
oppdretter i mange år. Beundrer sin BiR
og 97,5p på en stor utstilling i Leipzig 

TTyysskk  ttoopppphhaannnn
SSeeppaarraattoorr
««kkoonnggee  ppåå  hhaauuggeenn»»
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Fargekoden til Beige er: AA bb cc dd gg
Fargen kan beskrives slik: En «miks» av lys
pastellblå og gul farge. Hårspissene er lys
gråblå og med en gul mellomfarge som
skinner igjennom den gråblå tonen. Inn-
trykket blir dermed en lik blanding av lys
gråblå og gult. Nederst blir den gule farge
lysere,men jo lengre ned mot bunnen det
gule går, desto bedre. Der hvor pelsen er
kort; beina, hode og ører, dominerer den
pastellblå, eller grå dueblå farge. Også på
buken er det svært lite innslag av gult.
Fargen Beige er i Standarden inne under:
Ensfargede med slør - her finner vi også
fargen gulbrun Isabella, som fort kan vir-
ke lik Beige og disse kan «lett» forveksles.
Den nevnte Gouwenaar og de grå Ekorn
er «nærliggende slektninger» og en finner
oppsatt eksempler for hvordan en kan
blande inn raser og farger i «grått» i avls-
arbeidet med Beige.
Fargekode for de grå kaniner er:
AA BB cc dd gg - og dette er da en lys grå-
blå farge og dekkfargen skal gå jevnt over
hele kaninen med lys gråblå tone. I noen
tilfeller velges det også å legge til en liten
«h» på slutten av fargekoden. Denne «h»
indikerer et fotynningsanlegg. Vi finner
denne «h» også på andre farger og raser,
som hos Beveren blå, som har en farge
betydelig lysere enn Blå Wiener.
I TK nr 5-2013 er det inne en artikkel i

serien: Arvelighet og sportsavl - og hvor
det er kommet fram til avsnittet:
En tar to raser og får en tredje. Rasene
eller fargene som er med i dette velfor-
mulerte eksempel, over arvenanlegg, inn-
byrdes paringer, kombinasjonsmuligheter
og hva som i gjennomsnitt vil komme, er
interessant lesing for genetikk-’’nørder’’
og en slik finner vi på Haugalandet . . .

Roger Lie – koser seg med
fargegenetikk og ikke minst
utfordrende prosjekter
Ja, jeg har sterk interesse for fargegene-
tikk. Når jeg begynte med Hermelin-opp-
drett i 2016, så ble jeg fort opptatt av å
avle fram mange farger og tegninger in-
nen Hermelin. Siden har jeg hatt Rex og
Liten rex. Fargen beige ble avlet frem
både i Hermelin, Rex og Liten rex. Har
«litt» forkjærlighet for beige-fargen, samt
utfordringen og «prosjektarbeidet».
For et par år siden kom da tanken min på
å starte opp med rasen Beige. I norden
kjente jeg til én oppdretter – og det var
danske Jesper Tranberg på Bornholm.

AAllllee  ffoottoo  ddeennnnee
ssiiddee:: RRooggeerr  LLiiee
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– Jo det var ikke noe i veien for å få kjøpt
en hunn og en hann av Jesper. Men hvor-
dan få til en import og transport? – Så her
benytter jeg anledningen med å takke . . .
Jeg fikk god hjelp av Gullik med å få dem
levert til meg i Rakkestad, noe jeg er vel-
dig takknemlig for. Flott at oppdrettere
hjelper og støtter hverandre.
Våren 2023 ble dermed en spennende tid
for meg i kaninstallen – nå med rasen
Beige. De to Beige fra Jesper var kullsøs-
ken, så jeg valgte å ikke pare dem to med
hverandre. Jeg tok av mine egenavlede
dyr, som enten var av fargen beige (men
ikke utstilt) eller fra kanel og noen andre
som var bærere av de nødvendige farge-
genene for å få frem beige. Så prosjektet
mitt har vært å avle frem egne Beige fra
raser som Rex og Havana. Så de danske
ble paret nå i vår mot egne «mikser». Nå
har jeg også brukt Marburger Ekorn, så da
vil det komme noen av dem også. Det er
gode dyr å få tak i fra dyktige oppdrettere
i Liten Havana og Marburger Ekorn, men
det tar fort 2–3 generasjoner før det vil
komme noen Beige.
Nå er det viktig for meg å først og fremst
fokusere på kropp og pels. Så får fargene
komme etter hvert - for de kommer nok.
Dårlig kropp og pels er verre å rette opp
i senere, og innen Liten Havana og Mar-
burger Ekorn er det flere gode dyr som
har dette inne. Disse er da til god hjelp
angående kroppsform og pelskvalitet.
De fem Beige-dyrene som jeg stilte ut på
LUU var altså ikke «rene» avkom, men er
med på fremtidig prosjekt. Når jeg nå ut-
stilte Beige for første gang, må jeg si meg
veldig fornøyd med den jevne gode rekka
disse fem fikk tildelt i poeng: 95 - 94,5 -
94,5 - 94 - 94 – og hvorav fire av disse fikk
38p i kropp. Utfordringen videre tror jeg
hovedsakelig blir å finne egnede avlsdyr,
da Beige har mange ressesive fargegener.

De innkjøpte, søsken hunn og hann, var
et godt kjøp og som har bra kvalitet, så
jeg ser frem mot spennende tider og nye
avlsprosjekt og flere kull.

Siden starten med kaniner i 2016, har jeg
lest meg opp med rasepresentasjoner i
TK og diverse fargeartikler. Det som sto
om Beige, kjenner jeg meg godt igjen i.
Gouwenaar var da viktig, men Marburger
Ekorn er farge-genetisk det samme,minus
ekstra fargefortynning (og et par artikler
av Lilliot Rønning ble jeg inspirert av).
Å bruke Havana er bra og da denne «lille
brune» ikke er vanskelig å få tak i, samt de
også er av god kvalitet - med hensyn til
både kropp, farge og pels.
Med noen «få tastetrykk» kommer en seg
også inn på nettsider hvor en finner gode
forklaringer på avl med farger, tegninger
og genetikk, som f.eks. kaninklok.com og
kaninhem.se
God Jul alle og lykke til med kaninene

Roger Lie: Spennende å avle med Beige
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Kanin på jule-menyen
Sarpsborg inviterte til Julemøte med flott
oppdekning hvor kaninkjøtt ble servert;
som gryterett med utvalgte grønnsaker,
vårruller, kanin-nuggets og varm lever-
postei og nybakt brød. Askim-medlem-
mer var med og det ble en meget trivelig
kveld. Vi diskuterte planer for fremtiden
og alle 16 ble gode å mette og fornøyde.

Vår fantas-
tiske kokk
Bente, for-
talte om
tilbered-
ning av de
forskjellige
rettene

Kvelden ble avsluttet med riskrem, jule-
kaker og kaffe.Alle var enige om at en slik
hyggelig kveld ikke måtte gå lenge til før
vi kunne møtes igjen – meget trivelig!
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Oppdretterpraten
I blad nr 7 fortalte Bjarne Øygard om sitt kaninhold og om sine erfaringer

med Liten Sølv og Hermelin i blå zobel, samt luftet noen andre tanker.
Bjarne sendte stafettpinnen videre til Sogn og Fjordane, til Sande i

Sunnfjord, hvor vi finner Øystein Osland, som tok utfordringen

Hvor lenge har du drevet med kaniner?
Dei første kaninene fekk eg i 1998, så eg har faktisk 25-års jubileum som kaninopp-
drettar i år. Søstera mi og eg fekk dei etter lang tids masing om kjæledyr, foreldra
mine var nok ikkje klar over kva dei sa ja til, den gong. I oktober 2000 var eg på eit
idrettsarrangement i Førdehuset og då var det kaninutstilling i Festsalen. Der kom eg
i prat med nokre av medlemmane i kaninavlslaget, det enda med medlemskap og
innkjøp av dei første reinrasa dyra. Valet fall på Dvergvedder i ymse fargar, og i tillegg
til desse, Hermelin i kvit blåøyd og brun zobel variant, som vart innkjøpt frå Leif
Lunde, i Bygstad.

Fortell noe om bakgrunnen for
valg av de raser du har drevet med
– og om erfaringer med raser du
har hatt lengst
Opp gjennom åra har det blitt mange
rasar. Jonny Kirkebirkeland brukar å
fleipe med at eg alltid endar opp med
ein ny rase etter ei større utstilling. Dei
første åra eg avla, var det som nemnd
Hermelin og Dvergvedder, som fylte
opp bura, men etter kvart kom det
fleire rasar i kaninstallen. Eg har alltid
vore fascinert av teikningsrasar, så på
haustutstillinga vår i 2005 vart det inn-
kjøp av Engelsk Schecke, i svart og
blå variant. Scheckene avla eg mykje
med i 5-6 år, men det var ein krevjan-
de tekningsrase, der ein var avhengig
av å ta fram mange ungar for å ha
noko å stille ut. Engelsk Schecke er
framleis ein favoritt, så eg reknar med
det blir eit nytt forsøk med Scheckene
igjen etter kvart.
– I løpet av åra har det vore mange
kaninrasar innom i kaninstallen. I vari-

To bileter frå mitt fysste kaninhold heime
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erande grad og mengde har eg avla med: Belgisk Kjempe, Fransk Vedder, Stor Sølv,
New Zealand Red, Wiener, Thyringer, Alaska, Perle Ekorn, Tan, Sachsengold og
Liten Chinchilla, i tillegg til dei nemnde rasane som eg starta med.

Hvilke raser og hvor mange kaniner har dere nå?
No har vi fire rasar i kaninstallen, ungane har også sine variantar. Eg sjølv har
Deilenaar og Liten Sølv i svart variant, medan Tobias har Sachsengold, Jonathan har
Hermelin i kvit rødøyd og Sverre har nokre Hermelin chinchilla.
Tobias og Jonathan hadde tidlegare større rasar som Fransk Vedder og Stor Sølv,
men før årets avlssesong fann Jonathan ut at han ville ha ein mindre rase.
Tobias er ikkje like engasjert lenger,
men har framleis eit par Sachsengold.
Totalt har vi vel 40 kaniner no.

Hvordan fôrer du?
Fôrer heilt tradisjonelt med pellets og
godt høy. Noko av høyet har vi tørka
sjølv på garden, men har i tillegg kjøpt
litt frå ein lokal bonde. I tillegg brukar
eg mykje kvist og da går mest i selje
og rogn. På sommarstid blir det gitt
noko grønt og på vinterstid bruka eg å
gi einer.

Hvor mange kull tas ut
og tas det flere kull på hver hoe?
Vi brukar å få dei første kulla i midten
av april og på Liten Sølv vart det nok
ungar i første runde i år. Tidlegare har
eg brukt å la nokre av hoene få to kull.
Når det gjeld Deilenaar og Hermelin
har vi prøvd å avle fram «flest muleg»,
så her har det blitt fleire kull per hoe.

Kaniner som eg på sumarstid låner ut til eit lokalt bygdemuseum

Jonathan maler bur
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Er huene i Liten Sølv og andre raser du har gode mødre?
Sølvhoene er svært gode mødre. Dei er lette å få drektige, kjem med passeleg store
kull og tar godt vare på ungane. Liten Sølv er etter mi erfaring ein produktiv og svært
livskraftig rase. Mine Deilenaar er eigentleg ein «god lapskaus» av fleire rasar og
dei er difor svært ulike som mødre. Men «fordelen» syns eg kan sjå, med ein god
krysningseffekt med raskt voksande kaninungar.

Har du vært borti «problem-mødre»?
Blant Hermelin-hoene er det nokre gode mødre, men eg har opplevd for mange
dårlege, og var hovudgrunnen til at Hermelin var vekke frå kaninstallen i nokre år.
Det var fortvilande og lite motiverande, for både ungar og vaksne, å sjå når kull på kull
låg strødd rundt i buret.

Har du noen nyttige og gode råd til nye oppdrettere?
– «Kom deg på utstilling» – for her møter ein likesinna og kan få gode tips og påfyll
av både kunnskap og motivasjon. Eit anna tips er å avgrense tal rasar og dyr.
Ein treng ikkje prøve alle rasane på same tid, for da blir det fort mykje jobb, og det
er lett å miste oversikten om det blir for mange variantar å halde styr på.

Har du en hjertesak, eller noe du brenner for rundt kaninhobbyen?
Rekruttering, der har vi ein å jobb å gjere. Vi må bli flinkare til å synleggjere hobbyen
vår og få med fleire unge. – Korleis og kva vi må gjere, tja, der er eg meir usikker,
men kanskje bør vi sjå til nabolandet vårt i aust, Sverige.
Der verkar det som kanin-interessa blomstrar, særleg på «jente-sida» . . .

Hvem oppfordrer du til å ta disse spørsmål til neste blad?
Då vil eg sende «stafettpinnen» vidare sørover - og til Alversund - hvor vi finner Thor
Baste Spurkeland, som har gjort det meget bra med Perle Ekorn denne sesongen.

Til slutt vil eg ønske alle kaninvenner ein God Jul og eit Godt Nytt År!



Tidsskrift for Kaninavl - 8-2023 13

FF
oo

ttoo
::HH

aann
nn

aahh
  JJ

öö
nn

ssss
oo

nn
,,NN

oo
rrdd

ttoo
pp

pp
eenn

ss  
OO

ffee
llii

aa



Tidsskrift for Kaninavl - 8-202314

Fullstendig poengliste i konkurransen, og regler, er å finne på: nkf-kanin.no

Roger Skjølås 141
Terje Engh 120
Rune Martens 107
Thor Baste Spurkeland 89
Arild Gundersen 69
Arild Netland 65
Sturle Skeidsvoll 62
Johnny Lyshaug 52
Hedda Buene Fjell 45
Anne Lise/Kåre Tvedt 40
Ove Slåen 38
Karl Meihack 36
Bjarne Øygard 26
Øyvind Eide 26
Svein Clausen 26
Christine Midtun 24
Bjørn Egeland 24
Øystein Osland 18
Ingrid Harmens 18
Raymond Voll 17

Magne Steinarsrud 17
Kari Jørgenrud-Dahl 17
Knut Are Sundgot 15
Per Kløvstad 15
Ruta Cepauskaite 15
Marte Skodjevåg Sundgot 13
Maria Jönsson 13
Jan Magne Lien 12
Juniorer:
Hedda Buene Fjell 125
Sina Ødegård 103
Even Seland Nesse 75
Anna Jørgenrud-Dahl 70
Gabriel Botnen 40
Sander HanssenGynnild    29
Jonathan Torheim 28
Ola+Randi Uvaas 27
Irma Brandsegg Mathisen 24
Ada Eckbo Aglen 18
IngridVestad+MaritaFjeld   18

Etter LUU i Bergen, er det arrangert flere utstillinger og hvor da mange har «hentet hjem»
mer poeng. Nå er det jo også slik at poengene ikke bare tildeles utstillere som kjemper i top-
pen, men også til de som får beste dyr i en rase, altså den som har kaninen som får BiR og
vanligvis tildeler også arrangøren BiR-sløyfe. Reglene for tildeling av poeng tilsier at utstil-
lingen skal være annonsert og det skal være en utstilling som også er for publikum - og det
vil si; arrangør setter opp utstillingsbur, hvor en da kan gå rundt å studere kaninene når dem
er i sine bur, samtidig som også poengkortene henger tilgjengelig oppslått på buret for
«studering». To store utstillinger er avholdt, begge i Rogaland, hvor det på «Forus Open»
var 278 kaniner og i Varhaughallen 355. Fem utstillinger skal avholdes i januar (hvorav fire
gir poeng). Samtidig gjøres det oppmerksom på NY frist for påmelding til LU/NM-2024
i Holterhallen: Mandag 15. januar. Første utstilling etter LU, og oppstart med «blanke ark»
for utstiller-konkurransen, blir Sarpsborgs 1. og 2. mars og så Sørlandets 15. og 16. mars.

Utstiller-konkurransen 2023/2024

Nytt år: 2024 - og tid for innbetaling av ny kontingent
Neste blad utsendes etter LU/NM og blir da tilsendt

til medlemmer som er registrert for 2024.
Vil du unngå stopp av medlemsbladet må kontingent innbetales

i løpet av januar. For mer info, send e-post til bjorn.egeland@lyse.net
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BiR: Belgisk Kjempe: Ivar Østli 95. Fransk
Vedder: Geir Vidar Asgrimplass 95. Blå Wiener:
Roger Skjølås 95,5. Trønder: Hans Røste 92.
Wiener: Roger Skjølås 95,5. Rex: Kari Jørgen-
rud-Dahl 95,5. Hvit Land: Knut H.Trintrud 95,5.
Thyringer: Magne Steinarsrud 95,5. LTysk Ved-
der: Hannah Jönsson 94. L.Chinchilla: Roger
Skjølås 94,5. MarburgerEkorn: Geir Klepaker 94.
L.Havana AnneM./G. Klepaker 95. Sachsengold:
Pål-Eirik Iversen 95. L.Sølv: Svein Clausen 95,5.
L.Wiener: Dag Larsen 95. Dvergvedder: Terje
Engh 95,5. Dvergschecke: Hans Røste 94.
Hermelin: Maria Jönsson 96.

Resultater klasse L:
1 Terje Engh,  Grenland,  Hermelin grå  382
2 Svein Clausen, Grenl., Liten Sølv blå 381,5
3 Knut Harald Trintrud, Ind.Østl., Hvit Land  381
4 Kari Jørgenrud-Dahl, Askim, Rex castor 381
5 Terje Engh,  Grenl., Dvergvedder viltgrå  381
6 Roger Skjølås, Ind.Østl., Blå Wiener   380,5
7 Roger Skjølås, Ind.Østl., Wiener viltgrå  380,5

8 Magne Steinarsrud,  Grenl. Thyringer   380,5
9 Anna Jørgenrud-Dahl,  Hermelin viltgrå  380,5
10 AnneMette/Gullik Klepaker, LitenHavana 380
11 Ivar Østli, Ind.Østl., Belgisk Kjempe 379,5
12 Geir Vidar Asgrimplass, Fransk Vedder 379,5
13 Pål-Eirik Iversen, O&A.,  Sachsengold   379,5
14 Maria Jönsson, Trønd., Hermelin viltgrå  96
15 IngridVestad/IdaFjeld, Sarp., L.Wiener 379
16 Dag Håvard Larsen,  Liten Wiener blå  379
17 Ivar Østli, Ind.Øst.,  Wiener svart  378,5
18 Johnny Lyshaug,  Askim, Blå Wiener 377,5

Maura: Indre Østlands
utstilling - 189 kaniner
Sandsnesseter Grendehus, 8. og 9. desem-
ber, var årets siste utstillingstreff og med
god geografisk spredning av utstillere.
Dommere var Svein Lundgren, Thormod
Saue og Johnny Lyshaug, som fant mange
95’ere, og 17 i 95,5p og en i 96p som da
ble BiS: Hermelin hann 7 mnd til Maria
Jönsson – Terje Engh er oppdretter.
BiM blir Liten Sølv blå til Svein Clausen.

Dommer-elev? - Er du interessert?
Som meddelt i forrige Tidsskrift vil dommergruppen «åpne opp» for

å få med flere aspiranter som er interessert i dommeroppgaven.
To dommer-elever er allerede tatt opp og har vært ute på hver sin
utstilling. Dommergruppens leder Thormod Saue oppfordrer igjen

til å ta kontakt hvis flere har dommeroppgaven i tankene.

Et møte for dere med interesse - planlegges under LU/NM-2024
Ta kontakt snarest, e-post: thsaue@online.no eller tlf. 900 90 472

Viser også til NKFs lovverk, se §14 – §21  – som er å finne på www.nkf-kanin.no
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Jær-utstillingen: 355 kaniner i Varhaughallen
1.-3. desember: Jærens tradisjonsrike ut-
stilling, igjen med pen arena og flott opp-
møte «fra nord til sør». Dommerne, Kjell
Helge Jåtun (od), Sturle Skeidsvoll, Roger
Skjølås,Tor Gillerholtmoen og Bjørn Ege-
land tildelte 18 dyr 96p (55 fikk 95,5)
– og da ble det «show»! - når BiS og BiM
skulle tas ut. - Til slutt endte det slik:
Belgisk Hare til Arild Gundersen ble BiS
og Alaska hann til Raymond Voll ble BiM.
Søndag: Kosekanin-bedømmelse, annon-
sert via FB; med premie til alle. 19 eiere
kom med 25 kaniner. Mye info tildelt og
håper vi nå får med nye medlemmer.

«Heder og ære» – og fenalår tildelt: Geir
Hamre, Bent Eirik Brunes og Henning
Ødegård – samt Karl Meihack (93); han
hadde tatt en avgjørelse; dette ble siste
utstilling og dyra var satt for salg – «på
tide å bli pensjonist» – humret Karl . . .

BiR: Belgisk Kjempe: Ruta Cepauskaite 95,5.
Fransk Vedder: Even Nesse 95,5. Hvit Land: Karl
Meihack 95,5. Belgisk Hare: Arild Gundersen 96.
Thyringer: Magne Steinarsrud 96. Alaska: Ray-
mond Voll 96. L.Tysk Vedder: Oddvar Stangeland
95,5. L.Chinchilla: Øyvind Reinartsen 96. Deile-
naar: Bjørn Egeland 93. Perle Ekorn: Thor Baste
Spurkeland 96. Eng.Schecke: T.Hadland 95,5.
L.Havana: Sturle Skeidsvoll 95,5. Hollender: Odd
Einar Svendsen 95. Sachsengold: Bjørn Egeland
95. LitenSølv: Sturle Skeidsvoll 95,5. Tan: Rune
Martens 96. L.Wiener: Raymond Voll 95. L.Rex:
William, Mathias, Kaia 95. Dvergvedder: Kjell
Helge Jåtun 96. Hermelin: Terje Engh 96.
Dverghare: Sina Ødegård 95,5.

Resultater klasse L:
1 Rune Martens, Rog.,  Tan svart 384
2 Thor Baste Spurkeland, Ber., Perle Ekorn  383
3 Arild Gundersen, Jæren,  Belgisk Hare  382,5
4 Terje Engh,  Grenland,  Hermelin grå  382,5
5 Magne Steinarsrud,  Grenl. Thyringer   287
6 Raymond Voll, Jæren, Alaska  287
7 Kjell Helge Jåtun, Jær. Dvergvedder viltgrå 287
8 Jonny Kirkebirkeland, Berg., Hermelin hvit 287
9 Øyvind Eide, Bergen,      Alaska  382
10 Terje Engh,  Grenl., Dvergvedder viltgrå  382

11 Sina Ødegård,  Jæren,  Dverghare grå 381,5
12 Jonny Kirkebirkeland, Dvergvedder vilt 381,5
13 Øyvind Reinartsen, Berg., L.Chinchilla 381,5
14 Hanne Hagel.Tønnesen, Sørl., Thyringer 381
15 Tore Hadland, Jæren, Engelsk Schecke 381
16 Ruta Cepauskaite, Jær., Belgisk Kjempe 381
17 Even S. Nesse, Haug., Fransk Vedder 381
18 Odd Einar Svendsen, Haug., Perle Ekorn 286
19 Geir Hamre, Jæren, Hermelin hvit 380,5
20 Randi Olsen, Rog.,  Tan  380,5
Junior-klassen:
1 Sina Ødegård,  Jæren,  Dverghare grå 381,5
2 Even S. Nesse, Haug., Fransk Vedder 381
3 Hedda Buene Fjell, Berg., Hermelin hvit 285,5
Klasse E: 1 Arild Gundersen,  Belgisk Hare  477

JJæærrmmeesstteerree

KKoosseekkaanniinneenn
LLøøvvee  ttiill  AAmmiinn

Ruta, William, Sina, Kaia,Tore, Mathias og
Raymond etter en vellykket helg på Jæren



Thyringer hann 7mnd til
Magne Steinarsrud som
fikk 96p (38,5 - 9 - 9,5)
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Hermelin jerngrå hann
7mnd til Terje Engh
som fikk 96p (38,5 - 9 - 9)
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Fotos mottas med takk - sendes til e-post: bjorn.egeland@lyse.net

ØSTFOLDMESTER’n 2024
Åpen utstilling
1.og 2.mars ‘24
klasser: A/B (premiering etter L)

+ kl C 1,0/0,1 for juniorer (én premie pr rase/variant)
Avholdes i lokale på Kilevold, Årum

Innmeldingsliste sendes innen søndag 25. februar
til Kaare Midtun, e-post: kaare.midtun@advansia.no

Avgifter: Kr 75 pr kanin til VIPPS nr 559831
Innlevering fredag 1. mars ca kl 20-21 (ev lørdag før kl 10)

Premieutdeling lørdag etter BiS og BiM er ferdig
Tittelen Østfoldmester’n blir fra en av Østfoldforeningene

For ev. mer info, kontakt: B.-P. Åsheim, tlf. 916 27 825
Spørsmål innmelding: Kaare, tlf. 907 54 648

Varhaughallen lørdag 2. desember
BiM blir Alaska-hann til Raymond Voll
16mnd og 96p (38 - 9,5 - 9,5)

Når en kanin skal
påmeldes til ut-
stilling må en all-
tid huske på å
føre inn reg.nr
hvis kaninen har
blitt tildelt det,
selv om reg.nr
ikke er satt i øret.
Til LU må tildelt
reg.nr merkes i
høyre øre
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NKFs Forbundsting: Se innkalling/info i  TK 6, side 15
Møtestart kl 20. Digitalt tingdokument legges ut på

NKFs nettside rett over nyttår.Tilsendes også pr e-post

Hei dere kaninoppdrettere som selger kaniner til personer som ikke
er medlem. – Fortsatt er det et supert tilbud for nye medlemmer:

Senior kr 400 / junior kr 200  få nye med nå og de er medlem ut 2024

5.-7. januar: Haugaland. Fylkesutst.
Annonse i TK 7

5.-7. januar: Askim, Eidsberg
Annonse i TK 7

12.-14. januar: Bergen Vestlandsutst.
Annonse i TK 7

12.-14. januar: Nord-Trøndelag
Annonse i TK 7

13. januar: Oslo&Akershus
Annonse i TK 7

1. - 4. febr.: Norsk LU, Indre Østland
Holterhallen, Nannestad
Annonse i TK 7

16.-18. febr.: Dansk LU Jammerbugt

23.-25. febr.: Svensk LU Köping

1.-2. mars: Sarpsborg
Annonse i dette TK

15.-16. mars: Sørlandet
Mer info kommer

Utstillinger 2024

NB: Kun sunne og friske dyr kan medtas til utstillinger
og her må hver utstiller ha riktig holdning og innstilling

Norges Kaninavlsforbund tilbyr:
Samleperm i plast for Tidsskriftet kr   125,00
Merketang Hauptner med 2 tallsett kr 1700,00
Hauptner ekstra bokstav-sett kr 1400,00
Hauptner ekstra tallsett kr   500,00
Merketusj, 50 g kr     80,00
Skjemaer: Stambokblad blokk á 50 ark kr     50,00
Burkort for avlshunn, 20 stk kr     15,00
Burkort á 20 stk (1,0 og 0,1) kr     15,00
NKFs kulepenn Crown Juwel pen, god! kr     30,00
Kanin-klistermerke, pr brett med 6 stk kr     30,00
Henv.: Ingrid/Dagfinn Johansen, tlf. 90 19 19 11 e-mail: ingrjoh2@online.no

Priser
er inkl.
mva.

Frakt
kom-
mer i
tillegg



22 Tidsskrift for Kaninavl - 8-2023

Lørdag 18. november hadde Oslo&Akers-
hus og Marsvinklubben utstilling og det
ble da mer folk.Hyggelig med tilreisende.
Dommerne, Svein Lundgren og Johnny
Lyshaug, dømte 117 kaniner og tok seg
tid til å prate med utstillere og publikum.
Otto Torland fikk BiS og Johnny Lyshaugs
Alaska blir BiM, begge med 95,5p.

BiR: Stor Sølv: Mathilde Hagen Lier 92. Califor-
nian: Hans Petter Wold 93. Hvit Land: Knut
Harald Trintrud 95,5. Thyringer: Bente&Otto Tor-
land 95,5. Alaska: Johnny Lyshaug 95,5. Eng-
elsk Schecke: Kristian Øvergård 95. Hollender:
Jorunn Egner 94,5. Sachsengold: Pål-Eirik Iver-
sen 95. Liten Sølv: Hans Petter Wold 95. Liten
Wiener: Marit&Lars Ivar Haugo 95. Dverg-
vedder: Elina Jokinen 93. Hermelin: Trond Petter-
sen 95. Dverghare: Elina Jokinen 95.

Resultater klasse L:
1 Bente&Otto Torland, Sørland,  Thyringer  380,5
2 Johnny Lyshaug,  Askim,   Alaska 285,5
3 Knut Harald Trintrud, Ind.Øst., Hvit Land  285,5
4 Marit&Lars Ivar Haugo,  Liten Wiener blå 380
5 Dag Håvard Larsen,  Liten Wiener blå  379,5
6 Kristian Øvergård, I.Østl.,  Eng.Schecke 379,5
7 DagHåvard Larsen, O&A. Hermelin viltgrå  379
8 Pål-Eirik Iversen, Oslo&A.,  Sachsengold   379
9 Trond Pettersen, O&A. Hermelin jerngrå  284,5
10 Hanne Tønnesen, Sørland,  Thyringer  378,5
11 Elina Jokinen, Oslo&A. Dverghare russer 377

12 Hans Petter Wold, Oslo&A, Liten Sølv sv 283
13 Jorunn Egner, Oslo&A. Hollender svart  282,5
14 Trond Pettersen, O&A. Hermelin zobel blå 95
15 Kristian Øvergård, I.Øst. Eng.Schecke blå 95

Oslo&Akershus: Utstilling på Haga, Nes

Otto
Torland

vinner
og også

BiS

Hermelin viltgrå 1,0  110 / 1R59   96 - 95 - 95   eier: Sander Gynnild/op: Hege Ertvåg
Perle Ekorn  1,0   2024 / 2M27   95 - 95 - 95.5    eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn  1,0   2142 / 85U4   95.5 - 95 - 95    eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn  0,1   3042 / 3M22   95.5 - 95.5 - 95 eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 0,1   3052 / S204  95.5 - 95.5 - 95.5  eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 1,0   3071 / X320    95 - 95 - 95.5 eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 1,0   3072 / E061    95 - 95 - 96       eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 0,1   3062 / K479   95.5 - 96 - 96    eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 0,1   3063 / S205    95 - 95 - 95      eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland
Perle Ekorn 0,1   2016 / K362    95 - 95.5 - 95   eier/oppdretter: Thor B. Spurkeland

Nye Champions
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Rogaland arrangerte Forus Open på trav-
banen 17. og 18. november. 278 dyr i 21
raser. Rune Martens’Tan-lag fikk en utro-
lig uttelling: 5x96p, 9x95,5p og 5x95p.
Arild Netland får én Hermelin i 96p og
blir BiS. BiM går til Rune Martens.
Sindre Bergsagel, Sturle Skeidsvoll, Kjell
Helge Jåtun og Bjørn Egeland dømte.

BiR: Belgisk Kjempe: Ruta Cepauskaite 95,5.
Fransk Vedder: Even S. Nesse 95,5. Stor Sølv:
Helene Bårdsen 94,5. Hvit Land: Karl Meihack
95,5. Belgisk Hare: Arild Gundersen 95,5.
Thyringer: Magne Steinarsrud 95,5. White:
Sindre Bergsagel 95,5. Alaska: Øyvind Eide
95,5. L.Tysk Vedder: Oddvar Stangeland 95.
L.Chinchilla: Raymond Voll 94. Deilenaar: Bjørn
Egeland 94,5. Perle Ekorn: Thor B. Spurkeland
95,5. L.Havana: Sturle Skeidsvoll 95,5. Hollen-
der: Odd Einar Svendsen 95. Sachsengold:
Bjørn Egeland 95. L.Sølv: Sturle Skeidsvoll 95,5.
Tan: Rune Martens 96. L.Wiener: Sturle Skeids-
voll 94,5. LitenRex: Ann-Elisabeth O. Helgøy 91.
Dvergvedder: Terje Engh 95,5. Hermelin: Arild
Netland 96. Dverghare: Sina Ødegård 95.

Resultater Juniorer:
1 Hedda Buene Fjell, Berg., Hermelin hvit 381,5
2 Even S. Nesse, Haug., Fransk Vedder  381,5 
3 Sina Ødegård, Jæren, Dverghare viltgrå  286
4 Oliver Netland, Rog., Hermelin otter 285

Resultater klasse L:
1 Rune Martens, Rog.,  Tan svart 384
2 Arild Netland, Rog.,  Hermelin viltgrå   287
3 Thor Baste Spurkeland, Ber., Perle Ekorn  382
4 Terje Engh,  Grenland,  Hermelin grå  381,5
5 Hedda Buene Fjell, Berg., Hermelin hvit 381,5
6 Even S. Nesse, Haug., Fransk Vedder 381,5
7 Arild Gundersen, Jæren,  Belgisk Hare  381
8 Arild Netland,  Rog.,  Hermelin chinchilla 381
9 Magne Steinarsrud,  Grenl. Thyringer   381
10 Karl Meihack, Rog., Hvit Land  381
11 Sindre Bergsagel, Rog., White   381
12 Øyvind Eide, Bergen,      Alaska  381
13 Sina Ødegård,  Jæren,  Dverghare grå 286

14 Sturle Skeidsvoll, Bergen,   L.Sølv  380,5
15 Sturle Skeidsvoll, Bergen,   L.Havana  380,5
16 Terje Engh,  Gren., Dvergvedder viltgrå  380,5
17 Leiv-Petter Torsen, Rog., Hvit Land  285,5
18 Raymond Voll, Jæren, Alaska  379,5
19 Christine Midtun, Jæren, Hermelin grå 379,5
20 Randi Olsen, Rog.,  Tan  379,5 

278 kaniner utstilt på Forus Open

Rune Martens «slår til gang på gang»
med sine Tan og oppnår fantastiske

poengtildelinger på alle dyra. På
Forus Open ble det 5 i 96 og 9 i 95,5

NKF gjør oppmerksom på foreningenes årsmelding og regnskap
må innsendes innen søndag 14. januar for å ha stemmerett på Tinget
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Hovedutstillinga
i Trøndelagen
25. og 26. november, utstilling i Flå sam-
funnshus med 127 dyr.Alaska dominerer
totalt i kvalitet med 7 i 95p, 8 i 95,5p og
ett i 96p til Johnny Lyshaug som blir BiS.
BiM blir Hermelin til Sander Gynnild.
Dommere var Snorre Jacobsen (o.d.) og
Johnny Lyshaug.

BiR: Stor Sølv: Iren Storli 95. N.Z.Red: Ove
Slåen 95. Rex: Mari Gynnild 94,5. Hvit Land: Ove
Slåen 95,5. Belgisk Hare: Ronja Bjørnebo 95.
Thyringer: Ola&Randi Uvaas 95. Alaska: Johnny
Lyshaug 96. LTyskVedder: Ove Slåen 95,5. L.
Chinchilla: Kristin Berg 95. L.Havana: Irma
Mathisen 95,5. Dvergvedder: Hannah Jönsson
94,5. Løvehode: Marcus Bragstad 93,5. Herme-
lin: Sander Hansen Gynnild 96.

Resultater klasse L:
1 Johnny Lyshaug,  Askim,   Alaska 287
2 Ingrid Harmens,   Trøndelag,   Alaska   381,5
3 Per Kløvstad,  Nord-Trønd.,   Alaska     381,5
4 Kristin Berg, Trønd.,   Hermelin viltgrå  381

5 Ove Slåen, Trønd. Hvit Land   380,5
6 Iren Storli,  Nord-Trønd.,   Stor Sølv  380
7 Ola og Randi Uvaas, Trønd., Thyringer  379,5
8 Ove Slåen,   LTysk Vedder kappetegnet  379,5
9 Ove Slåen, Trønd.,    LTysk Vedder viltgrå 285
10 Sander Hansen Gynnild,  Hermelin viltgrå 96
11 Kristin Berg, Trønd.,   Hermelin brun 284,5
12 Kristin Berg, Trønd.,    L. Chinchilla  284
13 Anders Slåen, Trønd.,  Hvit Land   282,5
14 Ove Slåen, Trønd. N.Z.Red   95
15 Maria Jönsson, Trønd., Hermelin viltgrå  95

BiM til
Sander

96p

BiS

oogg  BBiiMM

Arrangører som har behov for infomateriell, send e-post til:
bjorn.egeland@lyse.net

Champion på din kanin? Send e-post til: bjorn.egeland@lyse.net
Betaling: kr 50 for diplom - eller kr 85 for diplom og champ-sløyfe



Lørdag 25. november arrangerte Sogn og
Fjordane utstilling,Angedalen skule, med
180 dyr i 17 rasar fra 18 utstillare. Sturle
Skeidsvoll, Rolf Kåre Flatmo og Tor Giller-
holtmoen dømte, og Øystein Osland var
aspirant.To dyr fekk 96p: Perle Ekorn til
Thor Baste og Hermelin til Hedda som
«trakk det lengste strået». BiM til Øyvind
Eide, Alaska-hann 95,5p. Takk til Bjarne
som tok datajobben.
BiR: Beveren: Geir Vie 95. N.Z.Red: Stian Mold-
skred 95. Bourgogne: John Breivik 95,5. Hvit
Land: John Breivik 95. Sallander: Gabriel Botnen
94.Thyringer: Oddmund Veka 95. Alaska: Øyvind
Eide 95,5. L.Chinchilla: Ola Kvaal 95,5. Deile-
naar: Øystein Osland 93. Perle Ekorn: Thor B.
Spurkeland 96. L.Havana: Sturle Skeidsvoll 95,5.
Sachsengold: Tobias Torheim 95. Schwarzgran-
nen: Gabriel Botnen 94,5. L.Sølv: Øystein Os-
land 95,5. Tan: Thor B. Spurkeland 95. L. Wiener:
Sturle Skeidsvoll 94,5. Hermelin: Hedda Fjell 96.
Resultater Juniorer:
1 Hedda Buene Fjell, Berg., Hermelin hvit 382,5
2 Gabriel Botnen, Sogn, Schwarzgrannen 377
3 Jonathan Torheim, Sogn, Hermelin hvit 283
4 Tobias Torheim, Sogn, Sachsengold 95
5 Sverre Torheim Osland,  Hermelin chinchilla 95
6 Gabriel Botnen, Sogn,  Liten Sølv sv. 95

Resultater klasse L:
1 Thor Baste Spurkeland,  Perle Ekorn   382,5
2 Hedda Buene Fjell, Berg.,  Hermelin hvit  287
3 Øystein Osland,  Sogn,  Liten Sølv svart 382
4 Øyvind Eide, Bergen,      Alaska  381,5
5 Bjarne Øygard, Møre,    Liten Sølv sv  381,5
6 Knut Are Sundgot, Møre,    Liten Sølv sv  381
7 John Breivik,  Møre,  Bourgogne  380,5
8 Sturle Skeidsvoll, Bergen,   L.Havana  380,5
9 Ola Kvaal, SognogFj.,  Liten Chinchilla   285,5
10 Sturle Skeidsvoll, Bergen,   Liten Sølv  sv 380
11 Stian Moldskred, Møre,  N.Z.Red   285
12 Bjarne Øygard,  Hermelin zobel blå  284,5
13 Geir Vie, Sogn,   Beveren blå   378,5
14 Ola Kvaal, SognogFj.,  Liten Havana  378,5
15 Oddmund Veka, Sogn,  Thyringer  378,5

180 dyr utstilt i Førde GGaabbrriieell
kkllaarrggjjeerr

ddyyrraa
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BBiiSS oogg  BBiiMM
Til høyre: Hermelin
hunn 6mnd 96p og
BiS til Hedda Buene
Fjell og Alaska
hann 7mnd 95,5p til
Øyvind Eide, BiM.

Bildet under:
Sturle Skeidsvoll,
Øystein Osland,
Tor Gillerholtmoen
og Rolf Kåre Flatmo
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««LLiitttt mmaattpprraatt»»
Høgaunet gård, Levanger, feiret i
november to års jubileum for sin gårds-
butikk, som har et fantastisk og rikholdig
utvalg, både mat og pynt. Må besøkes!

Snart jul og TK låner Høgaunets egen-
komponerte kaningryte med smak av jul.
Den fyller huset med julestemning i form
av nydelige dufter og smaker.
Retten er beregnet til 3-4 personer.
Serveres med god potetmos laget fra
bunnen av, godt smør, matfløte og litt
créme fraiche.
I tillegg til kokte gulrøtter og rosenkål.
Fersk rosenkål, trekkes til de er knall-
grønne sammen med gulrøtter på slutten
av koketiden - overkokt rosenkål er trist.

Her brukes en del hele krydder. Da blir
smaken klarere og friskere. Men en fordel
å smake seg frem når en tilsetter.

Ingredienser:
4 lår eller en hel kanin oppstykket
4-5 kardemommekapsler, 1 ts kanel
4 nellikspiker, 2 ss korianderfrø
1/4 ts malt stjerneanis,
1/2 ts svart pepper,
1 dl rapsolje, 1-2 løk, 3-6 hvitløksfedd,
noe revet frisk ingefær,  5 dl vann
2-3 ss créme fraiche, 1 dl matfløte
Jevning til saus: Maisenna (eller annet)
Tilsettes etter smak:
Soyasaus, oystersaus og salt/pepper

Fremgangsmåte: Bruk helst jerngryte
(bruk lokk uansett hva du bruker).
Ha kardemommekapslene i en morter
og knus, så skallene løsner (kast skall).
Ha i de andre krydderiene og knus alt
godt sammen.
Hakk løk og hvitløk, hell rapsoljen i gryta
og varm denne. Stek løken til den blir
blank. Ha da i krydderiene og rør godt

et par minutt (nå lukter det skikkelig
godt). Hell i vann, kok opp under om-
røring og legg kaninkjøttet i gryta.
Dryss over litt salt og la koke under lokk
på middels/lav varme i halvannen til to
timer, eller til kjøttet er mørt og slipper
benet. Da lager du en nydelig potetmos
mens du venter, spiller julemusikk - og
fikser gulrøtter og rosenkål.
Når kaninkjøttet er ferdig kokt, legger du
kjøttet på serveringsfat. Sil sausen slik at
løkbiter og grove krydderbiter blir igjen
(dette kastes).
Ha så sausen tilbake i gryta og jevn den-
ne med maisenna eller annen jevning du
foretrekker. Smak til med litt soyasaus og
oystersaus og noe salt og pepper og ha
i fløte og créme fraiche.
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www.hogaunet.no

HogaunetGard
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O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Øyvind Reinartsen
5235 Rådal 

Tlf. 915 50 146
e-post: oreinart@gmail.com

LITEN CHINCHILLA

Ingrid og Dagfinn Johansen
Tinghaugveien 100, 3175 Ramnes
Mobil 90 19 19 11 og  905 90 341

FRANSK VEDDER +  Godt utvalg
i flere typer fuglearter og rasefjærfe

Anne Mette og Gullik Klepaker
Syrrist, 3280 Tjodalyng. Tlf. 480 55 761 

e-post: amklepaker@hotmail.com
HOLLENDER - MARBURGER EKORN

LITEN HAVANA

Bjørn Egeland
Hanafjedle Kaniner

Tlf. mobil  970 66 450
e-post: bjorn.egeland@lyse.net

SACHSENGOLD

STALL ØYGARDEN, Sandnes
Oddvar Stangeland

e-post: jennista@online.no
LITEN TYSK VEDDER kappetegnet og

ensfarget i viltgrå/chin - DVERGVEDDER

Knut Are Sundgot
6065 Ulsteinvik
Tlf. 917 72 340

e-post: knut.are.sundgot@tussa.com
LITEN SØLV - HERMELIN i flere varianter

Lars Ivar Haugo
3579 Torpo - Telefon 456 05 159
e-post: la-haugo@hotmail.com

STOR SØLV svart
LITEN WIENER blå

Økdalens Kaninoppdrett www.okdalen.com
v/ Kristin Berg og Ingrid Harmens

tlf.48114973 / 90567484 rbkfrode_fan@yahoo.no
FRANSK VEDDER  -  ALASKA  -  DVERG-
VEDDER - HERMELIN  - HOPPEKANINER

HerrLie Kaninhold, Haugesund
e-post: herrliekaninhold@gmail.com

Nettside: kaninhold.weebly.com
BEIGE - MARBURGER EKORN

HERMELIN i flere farger

Bjørn-Petter Åsheim
Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg

Tlf. 916 27 825
e-post: bjoaash2@online.no
TAN - LITEN SØLV svart

Stjerne’s Kaninoppdrett
7383 Haltdalen - Tlf. 407 25 159
e-post: pia_stjerne@hotmail.com

BELGISK KJEMPE blå, viltgul. HERMELIN
i lutino, hvit blåøyd, chinchilla, viltgrå + div.

Sina og Svein Ødegård
Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug

Tlf. 959 30 906
e-post: sveinodegard@lyse.net

HERMELIN blå zobel - DVERGHARE

Nesvik og Jebsen Kaninoppdrett
Ølensvåg. Tlf. 971 94 048 / 918 57 973

DVERGHARE
HERMELIN

viltgrå, chinchilla, otter

Johan Viker, Gresvik
Tlf. 952 77 525

TRØNDER  -  HVIT LAND
BELGISK HARE i viltrød og tan

HERMELIN i viltgrå, otter og lutino

Bunes Kaninstall, 2760 Brandbu
tlf. Audhild 412 39 352 / Terje 482 08 436

e-post: post@buneskaninstall.no
HERMELIN i viltgrå og chinchilla

LØVEHODE i viltgrå

Torsteingarden - Tennfjord
Isabell Bjørkevoll Lien. Tlf. 934 85 323

E-post: isabell.lien@hotmail.com 
BELGISK KJEMPE viltgrå, chinchilla 

Løvehodekaniner
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O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Veiledende priser for kaniner av ren rase:
Raseinndeling: 2-3 mnd 4 mnd 5 mnd 6 mnd 7 mnd 8 mnd
KJEMPERASER: kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700
ANGORA: kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700 kr 750
ALLE ANDRE RASER: kr 400 kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650
Raseinndeling: Se Nordisk Kaninstandard. Paringsavgift: kr 200
Poengtillegg: 95p = kr 200  /  95,5p = kr 250  /  96p = kr 300  /  96,5p = kr 350
Denne anbefalte prislisten gir medlemmene av Norges Kaninavlsforbund rett til salg
etter disse veiledende prisene. Ved utstillinger med provisjonssalg belastes dette selger.

Prisene er anbefaling og en velger selv hvordan en setter verdien på sine kaniner
Levende dyr skal ikke selges til barn og en kanin skal være sunn og frisk

Torgeir Vestenfor
3550 Gol  –  Tlf. 959 800 45

e-post: torgeirvestenfor@gmail.com 
FRANSK VEDDER viltgrå og jerngrå

BOURGOGNE

Oppdretterannonse for ett år: kr 435.
Ønskes annonse, send tekst til e-post:

bjorn.egeland@lyse.net
Annonser som er i TK legges ut gratis

på: www.nkf-kanin.no

Nordisk Kaninstandard:
Digital utgave kr 300

Salg av elektronisk utgave har startet
for medlemmer. Vipps til 505396 eller
overfør kr 300 til konto 51040516763

Husk å oppgi din E-post

Champion på din kanin? Send E-post til: bjorn.egeland@lyse.net
Kaninen må ha oppnådd minimum 3x95p. –  Ved innsendelse oppgi
venstre og høyre ørenummer (reg.nr) - og hva som ønskes tilsendt.
Championatregler: Gå inn på   www.nkf-kanin.no - og gå videre til
menyen: Medlemsressurser  -  og der finner du: Championatregler

Verv medlem og spre tilbudet:
NKF fortsetter med tilbudspris til nye medlemmer

senior kr 400 / junior kr 200
meld inn på NKFs nettside - skjema/bestillinger
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Forenings-adresser:
medlemstall pr 13. desember 2023:
Totalt 445 (305 - 42 - 98)

Direkte: 12 stk

Askim og omegn Kaninavlsforening  24
Leder/Sekr.: Marius Johnsen, Stuputv. 33 A, 1816 Skiptvet
Tlf. 970 89 090. e-post: mariusj7@online.no
Kass.: Kjell Jørgenrud, Kirkev. 5, 1820 Spydeberg,
tlf. 911 41 100     e-post: kjjoerg@online.no
Møte andre mandag i måneden, kl.19 på KABB-huset,
Skogveien 22, 1831 Askim (ikke juni, juli og august)

Bergen og omland Kaninavlslag   38
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Karl Martin Fjell, tlf 909 81 596
e-post: karl.m.fjell@gmail.com   Konto nr.: 3625 87 09378
Sekretær: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146
E-post: oreinart@gmail.com       
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook
Bergen og omegn Kaninhoppere:
Annette Floen, tlf. 924 20 607   e-post: nettemoren@yahoo.no

Drammen og omegn Kaninavlsforening  10
Leder: Cato Smørgrav, Voldstadveien 294, 3320 Vestfossen
Mobil: 986 59 635
Sekretær / nestleder:Thormod Saue, Kirkestien 28, 3402 Lier.
Mobil: 900 90 472. e-post: thsaue@online.no
Kasserer: Geir Vidar Asgrimplass, Leirbakken 11, 3570 Ål.
Mobil: 901 18 907. e-post: gvida-as@online.no
Kontingent innbetales til konto: 2270 22 30377

Grenland Kaninavlslag    9
Leder:Terje Engh, tlf. 415 08 588.
e-post: enghterje@hotmail.com
Sekretær: Svein Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien
tlf. 905 30 742 e-post: svein@sveinclausen.no 
Kass.: Line Margareth Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien

Haugaland Kaninalslag    27
Leder: Roger Lie. Tlf: 466 90 020
Nestleder: Roger Nesvik.Tlf: 971 94 048
Kasserer: Heidi Jebsen.Tlf: 918 57 973
Sekretær: Jarle Nesse.Tlf: 901 41 371
Hoppekontakt: Hilde Narheim.Tlf: 907 57 302

e-mail: hokh14@hotmail.com
E-mail: haugalandkaninalslag@gmail.com
Konto: 3240 12 60888
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook

Indre Østland Kaninavlslag  43
Leder: Roger Skjølås, mobil 988 11 178,
e-post: ar.skjoelaas@hotmail.com
Nestleder: Rolf Kåre Flatmo, mobil 95 19 3139
Sekretær:Tor Gillerholtmoen, mobil 983 53 321,
e-post: tor.giller@hotmail.com
Kasserer: Hege Spjelkavik, mobil 942 78 077,
e-post: egge_cool@hotmail.com
Konto nr.: 1506 21 26938
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Jæren og Sandnes Kaninalslag    63
Leder: Kjell Helge Jåtun, tlf. 975 31 571
E-post: kjellhelgejatun@gmail.com
Sekr./nestl.: Svein Ødegård,Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug,
Tlf. 959 30 906  /  51 43 89 15. E-post: sveinodegard@lyse.net
Kasserer: Arild Gundersen. Tlf. 992 44 614
E-post: arild.gundersen@aarbakke.no  Kontonr.: 32905416382
Møte: 1900-huset, Bryne, kl. 19.00, den 1. mandag i måneden.
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Larvik og Sandefjord Kaninavlslag   11
Leder: Anne Mette Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 976 76 120. e-post: amklepaker@hotmail.com
Nestl.: Gullik Klepaker, Mobiltlf. 480 55 761 
Kass.: Arne Andersen, Anemonev. 2, 3268 Larvik, tlf. 477 16 343
e-post: haneholmen@hotmail.com      Konto nr.: 2540 21 06959
Sekr.: Rolf Ludvigsen, Østbyv. 162, 3280 Tjodalyng
tlf. 982 31 814        e-post: ro-lud@online.no

Møre og Romsdal Kaninalslag     14
Leiar: Stian André Moldskred, 6060 Hareid, tlf. 470 29 354
e-post: stianmoldskred@gmail.com
Nestleiar/Sekretær: Bjarne Øygard, 6265 Vatne, tlf. 950 20 982
e-post: bjarne.oygard@gmail.com
Kasserar: Knut Are Sundgot, 6065 Ulsteinvik, tlf. 917 72 340 
e-post: knut.are.sundgot@tussa.com

Nord-Trøndelag Kaninavlsforening    9
Leder: Snorre Jacobsen, tlf. 906 43 876, 7606 Levanger
e-post: sn-j@online.no
Sekr.: Per Kløvstad, 7604 Levanger.
tlf. 412 35 553   e-post: kloevst@online.no
Kass.: Iren Storli, tlf. 926 06 467 e-post: iren.storli@gmail.com
Styremedlem: Frida Tove Meland, 7510 Skatval,
tlf. 905 85 209, e-post: fritom@online.no

Oslo og Akershus Kaninavlsforening    28
Leder: Arild Rønning, Fuglefjellv. 96, 2150  Årnes,
tlf. 980 09 949    e-post: arild57@outlook.com         
Nestleder: Dag Larsen, Nikevegen 265, 2160 Vormsund
Sekretær: Elina Jokinen, mobil 476 58 021.
e-post: ellujokinen@hotmail.com
Kaninhopping: Jorunn Egner, tlf. 924 48 477
e-post: jorunn_trampe@hotmail.com
Kass.: PåI-Eirik Iversen, Mellandsveien 121, 2223 Galterud
tlf. 950 85 174. e--post: paal@aurskog-regnskapskontor.no
Hjemmeside: www.oslokaf.no

Rogaland Kaninalslag    23
Leder: Arild Netland, tlf. 916 39 782.
e-post: anetland@equinor.com
Sekr.: Bjørn Egeland, tlf. 970 66 450    bjorn.egeland@lyse.net
Kasserer: Hilde Krogedal, 4353 Klepp st., tlf. 950 50 254
e-post: hilde@kleppnett.no    kontingent-konto: 3204 07 02406
Hopping: Helene Løining Bårdsen,
helenelbaardsen@hotmail.com     Tlf. 978 20 866
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Sarpsborg Kaninavlsforening    43
Leder: Bjørn-Petter Åsheim, Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg,
tlf. 916 27 825. e-post: bjoaash2@online.no
Nestleder: Kaare Midtun, e-post: kaare.midtun@advansia.no
Kasserer: Svein Petter Sponheim. Tlf. 913 63 735
e-post: svein.petter@sponheim.no       kontonr.: 1090.18.59715
Sekr.: Alexandra Fosse, e-post: alefoss@online.no 
Møter: Vi holder oss oppdatert på facebook

Høgaunet gård, Levanger, meddeler de har fått godkjent sertifiseringskurs
i hold og slakt av kanin. Kompetanseprogram se: www.hogaunet.no
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1/1-side kr  1400
1/2-side kr    900
1/3-side kr    700
1/4-side kr    550
1/8-side kr    400

Oppdretterannonse
for ett år: kr 435
Annonser som er i
TK legges ut gratis
på www.kanin-nkf.net

Blad nr 1/2024: januar/febr., ut ca uke 8
-  manusfrist er 20. januar
Blad nr 2/2024: desember, ut ca uke 1
-  manusfrist er 20. november

Annonsepriser: Utgivelsesplan for TK:

Sogn og Fjordane Kaninavlslag    13
Leiar: Øystein Osland, Røysekattvegen 1, 6973 Sande
e-post: oysteinosland@hotmail.no   tlf: 416 86 449 
Nestleiar: Geir Vie, Sandal, 6826 Byrkjelo, tlf: 977 21 660  
Kasserar: Ola Kvaal, Angedalsvegen 1085, 6811 Førde,
tlf: 952 03 340. E-post: ola.kvaal@enivest.net

Sørlandets Kaninavlslag    18
Leder: Siw Thu, Kjennaveien 20, 4818 Færvik
tlf. 992 28 512, e-post: siw.arlene.thu@gmail.com
Sekretær: Marianne Wernersen, tlf. 948 40 745
e-post: caniveloci@gmail.com
Kasserer: Hanne Hageberg Tønnesen
E-post: hanne.h.tonnessen@gmail.com
møter: første mandag i måneden i Sør Amfi Arendal, kl 19-21

Trøndelagen Kaninavlsforening  50
Leder: Kristin Berg, Hauka, 7288 Soknedal, tlf. 481 14 973
e-post: rbkfrode_fan@yahoo.no
Nestleder: Mari Gynnild, tlf. 416 20 747
E-post: marigynnild@hotmail.com
Sekretær.: Pia Stjerne, tlf. 407 25 159
E-post: pia_stjerne@hotmail.com
Kasserer: Ove Slåen, Flatheimvegen 25C, 7549 Tanem
Tlf. 934 49 171    e-post: ove.slaen@con-form.no 
E-post: trondelagen@live.no 
Besøk vår hjemmeside på: http://www.trondelagen.cow.no
Kaninhopping: Gauldal Hoppeklubb   gauldalhk@hotmail.com
Steinkjer Kaninklubb, Hilde Brandsegg Mathisen

Tønsberg og omegn Kaninavlsforening    9
Leder/sekr.: Dagfinn Johansen, Tinghaugv. 100, 3175 Ramnes
Tlf. mobil 90 19 19 11. e-post: ingrjoh2@online.no
Nestleder/hoppekontakt: Mona Sevlejordet, tlf. 958 39 136
E-post: ingermonasevlejordet@gmail.com
Kasserer: Ingrid Johansen, 3175 Ramnes. Tlf. 905 90 341

SPESIAL-KLUBBER:
Alaska og Havana-klubben
Leder: Gullik Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 480 55 761. e-post: amklepaker@hotmail.com
Sekr./Red.: Affe Hedlund, e-post: alfred.hedlund@rfsisu.se
Kass.: Rolf Ludvigsen, e-post: ro-lud@online.no
Kontingent kr 150  pr år  betales til kontonr.: 0530 18 66110

Dvergkaninklubben
Leder: Jarluf Lomeland, tlf. 405 53 927
Info: Christine Midtun, E-post: christin900@hotmail.com
Sekretær: Arild Netland, tlf. 916 39 782
e-post: anetland@equinor.com 
Kontingent: kr 150 / fam: kr 50 -  bet. til konto: 0530 34 62173

Norges Kaninhoppforening (NKHF)
Leder: Hilde Narheim.Tlf. 907 57 302
Nestleder:Tone Lillebudal. Tlf. 472 60 917
Kasserer: Helene Floen Osland. Tlf. 454 80 548
Sekretær: Hilde Brandsegg Mathisen  /  Vara: Helene Bårdsen
E-post: StyretNKHF@hotmail.com
Hjemmeside: www.kaninhopping.no

Norsk Vedderklubb
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Elin Stangeland. Tlf. mobil 915 59 244
e-post: jennista@online.no 
Kontingent kr 250  -  fam kr 70  -  konto: 3250 26 57452

Raselag for Trønderkanin
Leder: Rolf Nilsen, Leksvik, tlf. 412 84 090
e-post: rolfheisand@gmail.com
Kasserer: Frida Tove Meland, tlf: 905 85 209
e-post: fritom@online.no 
Sekretær: Margot Fiske Hokstad, tlf: 926 10 307
e-post: marho@trondelagfylke.no
Kontingent kr 100.- betales til kontonummer: 9365 26 36762
For mer info send E-post til: dagrun-nilsen@hotmail.no

Norges Kaninavlsforbunds styre:
Leder: Svein Clausen, tlf. 905 30 742, e-post: svein@sveinclausen.no
Nestleder: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146, e-post: oreinart@gmail.com
Styremedlem: Svein Ødegård, tlf. 959 30 906   e-post: sveinodegard@lyse.net
Styremedlem: Heidi Jebsen, tlf. 918 57 973    e-post: heidi.jebsen@hotmail.no
Styremedlem: Bjørn-Petter Åsheim, tlf. 916 27 825   e-post: bjoaash2@online.no
Varamedlem: Arild Gundersen, tlf. 992 44 614 e-post: arild.gundersen@aarbakke.no
Varamedlem: Geir Klepaker, tlf. 922 46 793, e-post: klepaker@hotmail.com
Varamedlem: Roger Lie, tlf. 466 90 020, e-post: rogerlie@live.no

Er det foreninger som har bruk for infomateriell, så send en E-post til
bjorn.egeland@lyse.net   ev sms til 970 66 450 så sendes det pr post
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Returadresse: Petit Grafiske
Frøyerv. 46, 4328 Sandnes
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